
Pisma iz domačih krajev. 
Cirkovce pri Pragarskem. Loterija prostovoljnega gasilnega 

društva Mihovce—Dragonja vas se je preložila do 15. maja 'n s* 
žrebanje ni vršilo 19. marca, kakor je bilo poprej označeno. Kdor 
še nima srečke, še ima časa do 15. maja, da si jo preskrbi, da mm 
ne bo potem žal. 

Loče. Pred nedavnim je tudi pri nas v Ločah smrt hudo po
birala ljudi. Dalje časa ni bilo dneva brez mrliča. Med drugimi 
nas je zapustil, in to še v lepih moških letih, Jožef Plohi, posest, 
na Koblah, cerkveni ključar, občinski odbornik, vrl katoliški in 
slovenski mož, ki ga je radi njegove značajnosti in prijaznosti 
vse spoštovalo in rado imelo. Njegova smrt je vzbudila obče so
žalje. Bil je zvest naročnik Slov. Gospodarja, vedno vnet za vse 
dobro in odločen somišljenik slovenske katoliške stranke. P r a r 
zdaj pred smrtjo se je še posebno lepo izkazala njegova odločna 
značajnost. Dasi že smrtno bolan, je zbral svoje zadnje moči, da 
je še bil enkrat pri sveti maši ter pri volitvah izvršil svoj* 
dolžnost kot zaupnik SLS. Imel je lep pogreb. Blagemu moža 
časten spomin! 

Sv. Rupcrt v Slov. goricah. Na gostiji Janeza Kurbos in Aloj
zije Gomilšek v Gočovi se je nabralo 20 Din za afrikanske misi
jone. — Hvala darovalcem, novoporočencema pa Bog daj obi l* 
sreče. 

Sv. Rupert v Slov. goricah. Dne 15. t. m. je umrl Bolfenk DokL 
v 80 letu iz Gočovskega vrha. Bil je globokoveren in povsod čis
lan in mnogoletni naročnik Slov. Gospodarja. Da ga je vse spo
štovalo, je pokazal njegov pogreb. Mnogoštevilni domačini in so
rodniki z gospodom kaplanom so spremljali mrtvaški voz z nje
govimiti zemeljskimi ostanki na njivo miru. Položen je poleg 

' svoje žene, ki mu je pred 5 leti umrla in katere ni mogel pozabiti, 
i Truplo naj v zemlji mirno počiva, duša pa naj rajsko slavo uživa. 

Sv. Barbara v Halozah. Pri nas je umrla Ana Petrovič T 88. 
i letu svoje starosti. Žalujoči ostali se lepo zahvaljujejo gospodom 

duhovnikom, ki so rajno spremljali od hiše žalosti na pokopališče, 
gospodu župniku za njegov govor ob odprtem grobu, tudi pevcem 
in pevkam ter vsem sorodnikom in sosedom, ki so našo nepozabn* 
mater od blizu, in daleč spremljali na zadnji poti. 

Obrez pri Središču. Poslanec Radičeve stranke je na Jože
fovo in v nedeljo, 20. t. m. napravil politični lov na občino Sa

• lovci. Pa ne gospod urednik na fazane in šneife, ampak na po
j litične zajce. 

Nazarje. Tukajšnje prostovoljno gasilno društvo ponori T ne
deljo, dne 27. t. m., točno ob 3. uri popoldne ljudsko igro > Revček 
Andrejčekc Igra je lepa, poučna, čisti dobiček je namenjen za 
nabavo nove brizgalne, zato so vsi prijatelji gasilstva vljudno 

! vabljeni. 
Polzela. Pred par dnevi je šla neka posestnica prosit tuk. 

g. nadučitelja, da se oprosti njeno 13 letno hčerko čez poletje 
šolskega pouka, ker jo nujno rabi za delo na posestvu. »Ker se 
me napada v klerikalnem časopisju, sploh ne storim kmetom no
bene usluge«, je bil odgovor na njeno prošnjo. Da je nas kleri
kalce, ki dosedaj nismo niti vedeli, da imamo takšnega nad
učitelja na Polzeli, obšel smrten strah, si lahko mislite. Kaj Pirk
majer in Baltič, skrijeta naj se pred našim g. nadučiteljem in 
njegovim naskokom na klerikalno časopisje. Slišijo se celo gla
sovi, da bi bilo treba ta junaški čin in hrabrost v boju na kleri
kalnega zmaja na vsak način v svrhu odlikovanja javiti na višje 
mesto. 2e si predstavljamo v duhu to slavnost, zastave, vence, 
obilno množico, katera bi slavljencu, seveda oblečenemu kot sta
rosta tukajšnjega Sokola, klicala prisrčni: Z Bogom. Prepričani 
smo namreč, da bi odlikovanec pač ne ostal potem dalje v tak« 
neznatnem kraju kot je Polzela. 

Gomilsko. V Zaklu se je 21. februarja poročila vrla mladen
ka Frančiška Vasle iz ugledne Hrovatove hiše z Iv. Malgaj iz 
Gotovelj. Na gostiji je nabrala nevestina sestra Poldika Vasle 
350 Din za Dijaško semenišče. V isti namen je daroval Anton 
Korun, posestnik v Zaklu 200 Din namesto venca na grob svoje 
tašče Uršule Komar, pos. v Zaklu. Posnemajte! 

Vojnik. Današnjo številko Slov. Gospodarja bo cenj. uprav
ništvo poslalo mnogim našim občanom na ogled. Pripročama 
vsem, da se naj poslužijo položnic in list obdrže, saj zadostuje 
24 Din za naročnino do konca leta. Vedno pa bo prinašal tudi do
pise iz našega kraja, zato skrbite, da pride v vsako krščansko 
hišo. 

Škofjavas. vDelavska politika« je prinesla v št. 21. od 12. mar
ca dopis iz našega kraja, kateri pa je ravno tako lažnjiv, kakor 
bedast. Čudimo se uredništvu tega lista, da sploh sprejema do
pise od ljudi, katerih ne pozna in se tega lista poslužujejo samo T 
zvijačne namene, v resnici so pa največji nasprotniki delavskega 
pokreta. Dopis je napisal g. Kožuh in njegov »adjutant« S. F., za 
katera pa trenutno ne vemo, kateri stranki pripadata. Kmalu bo 
dve leti, odkar sta se združili Slov. ljudska stranka in social i
stična za skupno delo v občini. Radi tega je laž, da se na občini 
godi vse tako, kakor hočejo klerikalci. Sedaj, ko je gospod Kožuh 
zapisal gornjo trditev, se menda vendar ne bo več hvalil s svojim 
delom za občino. V dopisu se potegujeta imenovana gospoda za 
občinske reveže in slugo, znano pa je, da so oni bili edini proti 
nastavitvi socijalista za obč. slugo in bi gotovo le glasovali za 
zmanjšanje njegove plače, če bi se stavil takšen predlog. Reveža 
poznajo pa samo enega, namreč obč. tajnika, ker je njihov pri
staš. Gospod župan naj mu le daje 200 Din mesečne plače več, 
kakor mu jo je odbor določil, saj tisti denar bo moral lepo občini 
vrniti, je bolje, da ga dobijo občinski ubožci. Nadalje pišeta tako
le: >Glede slabega gospodarstva v občini . . . stavimo imeno
vanima gospodoma sledeče vprašanje: 1. Kdo je denunciral obč. 
odbor., pristaša socijalistične stranke, ker se je slednji pri ob
činski seji nekoliko nerodno izrazil, da se mora sedaj zagovarjati 
pred sodiščem? Ali je to vzrok današnjega slabega gospodarstva 
pri občini, ker se je izvršila ta denuncijacija? Gospoda namrei 
ne ločita gospodarstva od denuncijacij, od prosvete, od politike, 
ampak mečejo vse v en koš, so pač visoko izobraženi, kakor se 
radi hvalijo. Javnosti pa povemo: Gospod Svetec je ovadil orož
ništvu gospoda Ant. Mahena. Da pa je gospod Anton Mahsn pri
staš socijalistične stranke, pa nismo vedeli. Zvedeli smo, da je 
bil izvoljen leta 1925 za drugega podpredsednika Radič—Pucljeve 
stranke, sedaj pa ga prištevajo socijalistom. No, oni bolje vedo 
nego mi, pa naj bo. Značilno pa je, kako misli gospod Kožuh 
onemogočiti g. Mahneta pri Radič—Pucljevi stranki, s tem nam
reč, da ga proglaša za pristaša socijalistov, sam pa jo pozabil, 
da je bil 8. februarja 1925 še predstavnik demokratske skrinjice 
in kandidiral na zamišljeni ustanovitvi Orjune v Skofjivasi, a pri 
zadnjih volitvah pa se je približal Puclju. O drugem in tretjem 
vprašanju govorimo prihodnjič. V četrtem vprašanju vprašuje g. 
bivšega župana, zakaj ni uporabil denarja, namenjenega za obč. 
ceste, da se posledice vidijo sedaj, ko ne moremo nikamor več 
voziti in da se je potem hvalil, koliko je prihranil občini. 2e 
tretji proračun rabi sedanji župan; skoro bo dve leti njegovega 
županovanja, in da sedaj po dveh letih odsotnosti našega župana 
ne more nikdo voziti po občinskih cestah, tega je kriv prejšnji 
župan, to spada naravnost v cirkus. V dveh letih njegovega žu
panovanja so se občinske doklade dvakrat zvišale, trošarina na 
vino in pivo zelo povišala, uvedel se je davek na jabolčnik, brez 
davka na pse, ki se lansko leto ne bili krili občinski stroški. 



Vsega tega poprej ni bilo in tudi ne bo, ko vzamemo vodstvo ob
čine mi v roke. Ceste pa so bile poprej v boljšem stanju, kot so 
sedaj. Gospod bivši župan pa se s tem ni hvalil, kakor je nam 
znano, če je kaj prihranil občini, pa če bi se tudi bil, je častneje, 
kakor če bi se sedaj hvalil, koliko je potrošil. Namen imeno
vanega dopisa je, napraviti novi prepir med našo in socialistično 
stranko, zato so se poslužili >Delavske politike«, katera jim je v 
resnici tudi nasedla. Dolgo časa smo si bili hudi nasprotniki s 
socijalisti in sadove tega boja so želi obojim največji nasprotniki 
in če si sedaj želi ta napredna zmes nazaj tistih časov ter skuša 
na ta fašistovski način zanetiti prepir, se za enkrat vara. 

Kladjc. Naši nasprotniki so res obžalovanja vredni. V Ljub
ljani menda imajo cela skladišča svojih čenčarij. To vam je na 
naši pošti vsiljivih časopisov, katerih naši ljudje itak ne marajo. 
Ne pogrešamo »Domovine«, »Kmetijskega lista«, še celo >Jutro< 
prihaja. A ljudje ne marajo takih listov niti zastonj, še manj pa' 
da bi jih plačevali. Tako mi je rekla neka poštena in posnemanja 
vredna žena: »Domovine« ne maram, a kaj hočem, če mi jo za
stonj vsiljujejo. Že tr ikrat sem jo nazaj poslala, a pride vedno 
znova. Nekoč sem jo poslala nazaj, a drugi teden pa sem dobila 
zato dve, nazaj poslano in še eno za nameček. Edino sredstvo, ki 
ga bom porabila, če jo še dobim, je to: Vzela jo bom in z njo pod
kurila. Kajti za klobase zaviti ni. Vidite, tako je prav. Pri nas 
imamo pošteno časopisje, kakor: 10 »Gospodarjev« 3 Domo
ljube« in 1 »Naš dom«. Ustanovili bomo tudi Mladeniško zvezo v 
naši rajhenburški fari. Imeli smo že več sestankov v kaplaniji v 
ta namen. Gospod kaplan nam je razložil pomen te ustanove. Pri
glašenih je že 50 fantov. Fantje, le pogumno naprej. — Tudi ženili 
smo se pridno. 

Sr. Urban pri Ptuju. Večkrat se je že izrazila želja, da bi se 
postavil skupen spomenik vsem padlim žrtvam svetovne vojne 
cele urbanske župnije, katerih število je okoli sto. Da se ta ideja 
uresniči, se je na prošnjo urbanskega župana odzval v nedeljo, 
dne 27. februarja bivši vojni župnik č. g. Franc Bonač iz Ljub
ljane in nam je v krasno ganljivih besedah v cerkvi kakor tudi 
i e po sv. opravilu v šoli naslikal pomen teh spomenikov. Ljudstvo 
je s solzami v očeh sledilo temu poročilu in vsak je obljubil, da 
bo prispeval po svojih močeh, da se postavi dostojen spomenik 
vsem padlim urbanske župnije na primernem mestu. S pobiranjem 
se je začelo po občinah in kak bo ta spomenik, se bo določilo, ko 
bomo približno vedeli za prispevke. Kot prva zbirka je bila 50 Din 
v gostilni Markež v Doliču in drugo 360 Din je nabral v svojem 
obližju g. Kr. iz Skrinjarov, ta zneska sta se tudi že vložila na 



posebno knjižico pri Hranilnici in posojilnici pri Sv. Urbanu. Ker 
pa je želja, da bi spomenik bil to leto postavljen, upamo, da ni 
hiše, ki se ne bi radodarno odzvala temu klicu, da proslavimo one, 
ki so žrtvovali svoje življenje za domovino. Zelja nekaterih je 
tudi, da se postavi ta spomenik, ki bi. naj bil nekaj večjega na 
vrhuncu urbanske župnije, kjer bi daleč čez slovenske in ha
loške gorice bil viden in bi oznanjeval še poznim rodovom našo 
požrtvovalnost in ljubezen do naših v svetovni vojni umrlih si
nov oziroma očetov. 

Sv. Urban pri Ptuju. Gospod urednik, ker ste pisali v zadnji 
številki Vašega cenjenega lista o bogati smrtni žetvi v zadnjih 
mesecih, dovolite še en dodatek. Na predpustno sredo, dne 23. fe
bruarja smo zagrebli še komaj 26 letno ženo in gospodinjo Ma
tildo Kolarič, roj. Mesarec. Zapustila je žalujočega moža, dva 
otroka in ljubljene starše. Predno pa je jutranje solnce trikrat 
zasijalo v to hišo žalosti, je zatisnila tudi svoje oči stara gospo
dinja in mati zgoraj imenovane Matilde, posestnica in mlinarjeva 
žena Marija Mesarec, stara 64 let. Torej pri eni hiše je imela ne
usmiljena smrt v šestih dneh dve žrtvi v občini Vinterovci. Obe 
sta bili občespoštovani, dobrega, krščanskega značaja za domače, 
za sosede in vse siromake, kar se je videlo ob pogrebih. — Na 
pepelnico dne 28. februarja pa je preminul 39 let star vrli naš pri
staš in naročnik Slov. Gospodarja« gospod Franc Anžel, posestnik 
in dober čevljar v Placarskem vrhu. Imenovani dober gospodar 
je zapustil žalujočo ženo z več nepreskrbljenimi otroci. ■— Dne 
7. t. m. pa smo zagrebli trupli krščanskega moža in posestnika, 
82 let starega Martina Krajnc in 84 let stare prevžitkarice Marije 
Šilec, oba iz Vintarovcev. Vsi naj v miru božjem počivajo, naj 
jim bode žemljica lahka. 

Polenšak pri Ptuju. Da smo se tudi Polenšani v letošnjem 
predpustnem času fejst ženili, je samo ob sebi umevno. Imeli smo 
13. novih parčkov, to pa je že lepo število za našo majhno župnijo. 
SJpamo in želimo, da bi se vsi v novi stan stopivši mogli imeno
vati za res srečne in zadovoljne. Le žalostnih obrazov vidimo de
kleta, nad katerimi se je letos zopet izpolnila strašna obsodba, 
namreč: prišla pepelnica, ostala sem samica. Pač našim zakona 
željnim dekletom ostane najžalostnejši spomin na letošnji pred
pust, čeravno sem prej omenil, da smo imeli mnogo parčkov, a 
žal , da so naši fantje postali jako izbirčni, da so naša domača 
^dekleta prezrli ter si družice izbirali v sosednih župnijah. Naj
srečnejša dekleta so pač letos v šentlenarčki fari. Mislili smo že, 
d a bo treba župnijsko mejo proti Sv. Lenartu zabarikadirati, ker, 
ako bi šlo vedno tako naprej, bi sčasoma naša župnija imela pri 
vsaki drugi hiši novo gospodinjo od Sv. Lenarta in kaj — bati bi 
se bilo, da bi naša dekleta napravile veliko revolucijo, česar nas 
•seveda Bog varuj! Da so se ti šmentani fantje tako izpozabili in 
■si šli drugam po gospodinje, je pa gotovo vzrok, da so sosedna 
dekleta bolj petična, morda bolj šikana, moje mnenje pa je, da so 
le bolj bogata, saj res so tudi prinesle lepe stotisoče seboj. Nek 
hudomušnež pa je celo pristavil, ker je lansko leto bilo pri nas 
•slabo za krompir, bomo letos poskusili s sajenjem koruze, s ka
tero se bodo najbolje razumele naše nove gospodinje, mislimo, da 
so se tudi naši ženini na to ozirali, da bodo dobili boljše gospo
dinje, kot so naše domače. Naša domača dekleta, kandidatinje za
konskega jarma pa naj tolaži zavest, da bo drugo leto se morda 
vse to drugače ukrenilo. Ženilo se je vse, kar je le količkaj bilo 
sposobno za zakonsko življenje, dobili smo tudi eno fletno iz žup
nije Sv. Tomaž, vse je rinilo letos v našo župnijo, znebili smo se 
pa le ene, ki je dobila novi dom, na katerem bo gotovo srečno 
živela. Tudi fantje niso hoteli ostati vsi doma, eden nam je popi
hal v antonovsko župnijo daleč, daleč v Slovenske gorice, drugi 
pa na ravno polje k Sv. Marjeti. Daj Bog vsem obilo sreče in 
blagoslova! 

Polenšak pri Ptuju. Nikdo naj ne misli, da smo se Polenšani 
dosedaj v novem letu samo veselili, plesali in zabavali ter ob
hajali mnogotere gostije. Ne, imeli smo tudi žalne sprevode, ob 
katerih se je pretakalo mnogo solz. Tako smo pred kratkim 
spremljali na zadnji poti Franca Kvar iz Ilošaka, moža vedno 
vedrega pogleda in jasnih besed. Vernega, miroljubnega, pošte
nega in dobrotljivega do vsakega. Pokojnik gotovo ni imel so
vraštva do nikogar, kakor tudi on ne nobenega sovražnika. Od 
ajega si vedno slišal le pošteno, lepo besedo, nikdar nobene klet
vice, ne obrekovanja; vsem je bil dober sosed, vsakemu bližnjemu 
pa zvest prijatelj. Redno si ga videl vsako nedeljo kljub že precej 
visoki starosti samozavestno prihajati k službi božji. Bog ga je 
sicer obdaril s trdnim zdravjem, da skoraj ni poznal bolezni. Za 
sinaedinca, ki je ostal po smrti očetovi na posestvu, je tem ža
lostnejše, ker mu je že pred leti umrla tudi mati ter je sedaj po
polnoma osamljen; kličemo mu: dragi France, zaupaj v božjo 
pomoč ter hodi po stopinjah svojega rajnega očeta, da te bo tudi 
vedno sreča spremljala. Rajnemu sosedu, prijatleju pa naj bo Bog 
oiilostljiv sodnik in bogat plačnik. 

Polenšak. V noči od pondeljka na torek okoli 1. ure se je culo 
pri nas močno grmenje, ter vidno šviganje strele, naglo prihaja 
čas, ko bomo spet s strahom pričakovali spreminjanje elementar
nih sik Varuj nas Bog treska in hudega vremena! 

Velika Nedelja. Gospod Pintar, ni značajno, da se kot znani 
dolgoletni demokrat, jutraš in domovinar sedaj od dne 11. sušca 
1927 na prša udarjate in po hišah in med ljudmi v imenu svojem 
in krčmarjajutraša glasno izjavljate, rekoč: »zdaj nisva bila, 
odzdaj pa bova«. Žalostno za poštenega kraljevega uslužbenca, 
da se hoče še bolj udinjati Žerjavu in samostojnim demokratom, 
da hoče postati še hujši strankar. Odkod jemljete to korajžo? Ni 
na mestu! Bodite raje nepristranski. Naj vas ne moti dejstvo, da 
niste sami, da vas je več. Razločujte, da so drugi učitelji, od
vetniški pisarji, Hajndelski kletarski nadzorniki, a poštna kraljeva 
uslužbenca sta dva. Sicer vas tudi ni dovolj za ponašanje, kvečje
mu dovolj, da do Velike noči ali vsaj do prihodnjih volitev po
pravite in pobelite najbolj razdrapano zidovje v Mihovcih št. 140. 

Št. Ilj pri Velenju. Tukaj se vrši na cvetni pondeljek, to je 
dne 4. aprila 1927 velik letni živinski in kramarski sejem. Ker 
izgleda, da bode prigon živine precejšen, se vabi kupce za obilen 
obisk. Sejmski odbor. 

Pameče pri Slov. Gradcu. Pretresla nas je žalostna vest, spre
mili smo 10. marca k večnemu počitku 18 letno mladenko iz Ma
rijine družbe, Štefanijo Smonkar. Bil je v kljub slabemu vremenu 
obilen in ginljiv sprevod Marijinih družbenk in tudi drugih po
grebcev. Rajna Štefanija je bila marljiva in sočutna, za svojo ma
mico toliko bolj, ker je svojega blagega očeta izgubila že v rani 
mladosti, ki je padel v bitki z Italijani, in mislim, da ga sploh ni 
poznala. Ali nebeški vrtnar pohitel je po njo, s kratko, a mučno 
boleznijo jo j e presadil v lepši svoj nebeški vrtec. 

Ljubno v Savinjski dolini. Po dolgem presledku se zopet en
krat oglašamo iz našega kraja. Dne 3. t. m. smo pokopali velikega 
dobrotnika cerkva Fortunata Osovnika. Pokojnik je bil veren 
mož, naročnik Slovenskega Gospodarja. Bil je jako darežljiv. Za 
farne zvonove je dal 80.000 dinarjev. Pa tudi sedaj se je spomnil 
v svoji oporoki cerkve tako, da se bodo pokrili vsi dolgovi na 
zvonovih in da bo še ostalo za poslikanje cerkve in popravo orgel. 
Bog bodi plačnik njegovi blagi duši. — V društvenem življenju se 
še dokaj živahno gibljemo. Prosvetno društvo se pripravlja na 
uprizoritev igre »Sanje«. Največ preglavice nam dela to, da ni
mamo Društvenega doma. Kaj, ko bi se Ljubenci vkup vzeli in si 
zgradili svoj Društveni dom! — Predkratkim je priredilo pevsko 
društvo »Raduha«, ki pa ni član našega Prosvetnega društva, igro 
»Divji lovec«. Ob tej priliki je izšel v »Slovencu« dopis, ki je med 
drugim trdil, da tako igrane igre že dolgo na Ljubnem nismo 
videli. Mi pa pravimo, da smo videli dne 10. januarja še bolje 
igranega »Domna«, ki ga je priredilo Prosvetno društvo. Pa 
brez zamere! Resnica nad vse! 

Sv. Lenart nad Laškim. Dne 17. t. m. smo spremljali k več
nemu počitku mlado ženo Terezijo Pušnik iz Lok. V starosti 28 let 
se je morala ločiti od tega sveta in zapušča žalujočega moža in pet 
nedoraslih otročičev. Najmlajši je star komaj 10 mesecev. — Dne 
21. julija imamo tukaj sv. birmo. Za ta čas bi radi nekoliko olep
šali cerkev. Nabiramo za nove bronaste svečnike in za novi 
cerkveni tlak. Zupljani pridno darujejo po svojih močeh. Zadnji 
čas sta nam poslali dve osebi, ki bivate na tujem in nočeta biti 
imenovani, za potrebe cerkve 2000 Din. Bog plačaj! 

Sv. Vid pri Planini. V tukajšnji župni cerkvi se je poročil vrli 
naš somišljenik, posestnik Milan Potočnik iz Marofa, župnije Pil
štanj z nevesto marljivo članico Marijine družbe Reziko Krajnc iz 
Vrha. Želimo jima obilo sreče v novem stanu in kličemo Bog živi! 

Klenovnik. Dne 22. februarja se je poročil na Madžarskem 
Avgust Vrabič z gdč. Marico Gros, rodom iz Mislinja. Srečo jima 
želijo — prijatelji! 


